

# ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1989  
ЧЕТВЕРГ  
16  
МАРТА  
№ 11 (4184)  
Основае  
15 сентября 1928 года  
Выходит 1 раз  
в неделю

## НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА



На кузнечный участок РМЦ коммунист Владимир Леоньевич Зсорин пришел из управления, где исполнял обязанности инженера отдела труда и зарплаты. Живое дело не страшило, и он с ним справился. Как начальник этого участка он на своем месте. Учас-ток справляется с поставленными перед ним задачами. И потому в цехе никогда не возникает затруднений с заказами.

Для рабочих участка он и пропагандист в школе социалистического хозяйствования, в которой они занимаются. Пропандист В. Л. Зсорин — один из лучших в цехе.

Немало у Владимира Леоньевича и других общественных нагрузок, в том числе по гражданской обороне. А если его попросят написать заметку в стеногазету цеха, обязательно все выполнит.

В коллективе металлистов он известен и как активный рационализатор.

На снимке: Владимир Леоньевич Зсорин. Фото В. Шиншурова.

## ТРУДОВОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ДИСЦИПЛИНЕ— ГАРАНТИЮ КОЛЛЕКТИВА!

### РАБОТАЮТ БЕЗ НАРУШЕНИЙ

По условиям соревнования под девизом «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива!» — победителем признается цех «Коллектив высокой культуры» и выдается материальное поощрение к тринадцатой зарплате по 15 процентов каждому члену коллектива.

Именно такого успеха по итогам минувшего года добились сквозная комплексная бригада термомеханического отдела ЦЗЛ, возглавляемая бригадиром З. Н. Балаевой. На новый 1989 год вновь включились в это соревнование.

Мы взяли интервью у начальника отдела Л. Л. Деркуновой. — Татьяна Леонидовна, чем примечателен коллектив-победитель?

В бригаде 10 человек: 7 пирамистов, 2 оператора акустических испытаний и один резчик огнеупора. Работает бригада меньшим числом — до штата не хватает двух человек, а со всеми обязанностями справляется. В отделе профессии разные, но все помогают друг другу. К примеру, пирамисты помогают вести механические испытания, а лаборанты-акустики оказывают помощь в термических испытаниях.

Помимо испытаний они сами делают отдельные заготовки и испытательным печам, ведут все подготовительные и испытательные работы.

С 1987 года нагрузка на отдел увеличилась, что связано с паспортацией цемента и смесей для шестого цеха. Эта работа сложная, объемная, в ней много подготовительной ручной работы. Так, нам прислали порошки, которые мы смешиваем, формуем образцы обжигаем их. И только после этого приступаем к испытаниям, а они длительные — около месяца. И все это бригады делают тем же составом!

— А их отношение к дисциплине!

— Это, считаю одним из главных достижений. Оно примерно. Нарушителей у нас нет.

Все имеют среднее техническое образование. Народ смышленый. И хотя живут не в окрестностях города — не Вельги, Сушанской, что связано с транспортными трудностями, но даже опозданий на работу не допускают.

— У вас коллектив женский!

— Да, это так. Лишь один мужчина в бригаде — это резчик огнеупоров Николай Сергеевич Петров. В лабораторию пришел еще до службы в армию, вновь вернулся и здесь уже лет пятнадцать. Отношение к работе примерное. Он не только режет изделия, но помогает отделу делать испытания огнеупоров на механическую прочность и пористость. И это получается у него не хуже, чем у лаборантов.

— Состав бригады!

— В бригаде есть и ветераны, и молодые. Так, оператор-акустик Александр Михайлович Красников на комбинате с 1959 года. Давно работает Галина Игнатьева, Валентина Никитичева. Самая молодая — Людмила Васильева.

— Что можно сказать о бригадире!

— Это Николаевна Балаева по существу — мой заместитель. При производственной необходимости остается за начальником отдела. В смысле знаний и умений никакой претензий нет. Она энергична, активна. Вот такой ответственный, настойчивый и авторитетный человек возглавляет нашу бригаду, добившуюся победы в соревновании под девизом «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива!»

В связи с интервью напоминаем, что для коллективов комбината, стремящихся поддержать движение «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива», срок принятия обязательств на текущий год — до 1 апреля.

Включайтесь в соревнование за звание коллектива высокой культуры!

Т. СТЕПАНОВА.

## В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На выездном заседании бюро парткома заслушав вопрос о работе партийной организации и администрации РМЦ по укреплению партийной, трудовой дисциплины и повышению общественно-политической и производственной активности коммунистов и беспартийных. С информацией выступили секретарь партбюро РМЦ А. Ю. Терехов и начальник цеха Ю. М. Кошарев.

В своем постановлении бюро парткома отметило, что партийная организация и администрация цеха проводят работу по мобилизации коллектива на выполнение государственного плана и социалистических обязательств, ставят задачу постоянного повышения трудовой и общественно-политической активности рабочих и инженерно-технических работников.

Коллектив цеха участвует в проведении важнейших политических кампаний, в обсуждении решений партии и правительства, законодательных актов и т. п. В решении этих вопросов определенная роль отводится профсоюзной и комсомольской организациям.

30 процентов работающих состоят в различных общественных органах: комиссиях, группах, постах и т. д. Все кандидаты в члены КПСС и молодые коммунисты имеют партийные поручения. Партбюро ведет учет критических замечаний и предложений, высказываемых коммунистами, и информирует о принятых мерах на партийных собраниях. В цехе осуществляется политическое и экономическое образование кадров.

В этих целях создано 11 школ социалистического хозяйствования с охватом 175 человек, политический семинар и комсомольская политехника. Ответственность за пропагандистскую работу коммунисты Д. Г. Лебедев, М. А. Яковлев, В. Л. Зсорин. Программный материал при проведении занятий они увязывают с делами на участке, дают информацию об экономических показателях работы цеха, комбината.

Рабочие и ИТР в установленном порядке повышают квалификацию через отдел

технического обучения, в коллективе РМЦ введено шестое кадровых рабочих над молодыми станочниками из ПТУ.

Партбюро, администрация РМЦ ведут определенную работу по соблюдению в цехе внутреннего распорядка и трудовой дисциплины. В этих целях используются рабочие собрания, общественные организации, общественные организации, общественные организации. В цехе читаются лекции и беседы, по инициативе профкома проводятся рейды после получения зарплаты, установлена тесная связь с участковым инспектором ОВД.

Вся производная работа способствует тому, что коллектив выполняет основные технико-экономические показатели, в цехе ведется работа по внедрению передовых форм организации труда. 82 процента рабочих охвачено бригадной формой, коллектив литейного участка работает на единый наряд.

Вместе с тем бюро парткома отмечает, что партийная организация и администрация РМЦ не добились того, чтобы каждый член трудового коллектива работал с совершенствованием производства, активно участвовал в общественной жизни. Рабочие и ИТР еще слабо вовлечены в борьбу за соблюдение режима экономии, медленно сокращаются убытки от брака и непроизводительные расходы, недостаточно внедряются средства механизации и автоматизации, немалая часть рабочих занята ручной трудом.

Несмотря на то, что комбинат с 1 января 1987 года перешел на работу в новых условиях хозяйствования, коллектив РМЦ работает по старому. Партийная организация без должной заинтересованности строит массово-политическую работу в коллективе, слабо привлекает к этому агитаторов, политинформаторов, пропагандистских актив. Мало уделяется внимания воспитанию и закреплению нового пополнения, трудящихся в лице выпускников профтехучилищ. Недостаточно активно работают партийные груп-

пы, слабо просматривается легендарная роль коммунистов. Не вышла на требуемый уровень работы комсомольская организация цеха.

В цехе сложилась неблагоприятная обстановка с трудовой дисциплиной. В 1988 году совершено 24 прогула с потерей 54 человеко-дней, 20 случаев попадания в административный вырешитель (в 1987 году эти цифры составляли соответственно 20, 42 и 17). Рост нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка свидетельствует о том, что администрация и общественные организации цеха ослабили усилия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, снизили спрос с ИТР за воспитательную работу в коллективе. В цехе имели место случаи допущения к работе лиц, находящихся в нетрезвом состоянии, за что мастера В. П. Иольцов и А. И. Иванов были оштрафованы общекорпоративной комиссией по борьбе с пьянством. Не используется также форма воздействия на нарушителей, как исключение из профсоюза.

Особую тревогу вызывает нарушение партийной и трудовой дисциплины среди коммунистов. За последнее время 6 коммунистов привлечены к партийной ответственности, двое в настоящее время имеют партийные замечания, три человека исключены из рядов КПСС. Партийное бюро не уделяет должного внимания индивидуальной работе с коммунистами, не практикует их отщипывания от собрания, о выполнении уставных требований. Кандидаты в члены партии и молодые коммунисты также не заслушиваются о выполнении ими партийных поручений. Слабо работает партийное бюро по подготовке резерва и по привлечению партийных кадров.

За последние два года только два человека были приняты кандидатами в члены КПСС. Повестки для партийных собраний и принимаемые постановления нередко носят субъективный характер, не определяющий задачи и ответственность коммунистов.

Окончание на 2 стр.

## „НАБОР“ БЕЗ ВЫБОРА...

Такой «набрал» заведующая столовой № 1 ОПС М. Е. Эйсмент 28 февраля — в последний день месяца — выделили столовой на базе гир и масла, а также не слишком ходовую копченую рыбу. И работники столовой «номер» составили сыре и масла по килограмму рыбы в нагрузку. Возмущенный народ, но наборы покупал, и с сыром, и с маслом, переплачивая за два килограмма ненужной рыбы 2 руб. 60 коп. Добавим, что купившие рыбу ели ее не стали.

Мы решили прояснить истинную картину и узнать, кто же дал заведующей столовой М. Е. Эйсмент указание продавать рыбу таким способом. Мария Ефимовна сослалась на клерка

щика базы ОПС М. П. Аксентикова Тамара Павлова дале нам четкий ответ, что рыба была выделена для продажи порциями, соответствующими образом ошпикованной и приправленной. Указания продавать рыбу в нагрузку к дефицитным товарам она не давала. Вот так!

До каких же пор работники торговли и общепита будут, пользуясь недостатком продуктов, принимать бесконтрольные решения, быющие по карману покупателя!

Что ответить на это руководство ОПС?

А. БОРКОВА — инженер АТС; Н. АГЕВА — организатор заводского радиовещания.

26 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

# «Я ВИЖУ СВОЙ ДОЛГ...»

Интервью с кандидатом в депутаты В. М. АРХИПОВЫМ

— Владимир Михайлович, вы живете и работаете в Москве. Но вашу кандидатуру в народные депутаты выдвинули трудовые коллективы воинской части Новгородской, Псковской и Калининской областей. Что побудило Вас дать согласие баллотироваться по Калининскому национально-территориальному избирательному округу № 12 РСФСР?

— Что побудило меня, взрослого человека, дать согласие баллотироваться по этому округу? Во-первых, история региона тесно связана с историей Советских Вооруженных Сил. Их рождение в первых боях под Псковом золотыми буквами вписано в героическую летопись Отечества. В становление и укрепление армии и флота значительную лепту внесли псковичи, новгородцы и калининцы, проявившие мужество и героизм в годы Великой Отечественной войны и при выполнении интернационального долга в Афганистане, Восточном, на территории, скажем, Ленинградского военного округа несут почетную службу мастерами, электромеханиками, автомеханиками и автоинженерами. И, в-третьих, здесь поднимались немало проблем, связанных с социальными, жилищными, медицинскими, культурными вопросами, решение которых продолжалось, жилищной и экологической программ. Доверие — это большая честь и большая ответственность, а просто не имею права уйти от решения сложных жизненных задач.

— Процессы обновления общества все наше общество, не обходя ни одну сторону и Вооруженные Силы страны. Как Вы оцениваете динамику перестройки?

— Перестройка — это ответственный этап в жизни нашего общества. Но будем откровенны, она идет сложно, медленно, наталкивается на упорное сопротивление консервативных сил. Кто-то пытается открыто спекулировать на наших болезнях и малых трудностях. Но я убежден: перестройка — наш единственный правильный путь.

— Сейчас в Вооруженных Силах выработана стратегия концепция обновления. Мы обязаны не количеством, а качеством техники и оружия, высокой профессиональной подготовкой военных. Надежно оборонять нашу Родину и не позорить 1941 год. Существенной стороной концепции является материально-бытовая позиция, чтобы наши сыновья, мужья и братья, проходя воинскую службу, были сыты, хорошо одеты и обустроены, здоровы и обеспечены всем необходимым. В этом деле значительная роль отводится Тылу Вооруженных Сил, которым мне поручено

руководить. Безусловно, за последние годы нам многое удалось сделать. Но есть проблемы, и их немало, к которым мы только приступаем.

— Я так понимаю, что мы подошли к характеристике некоторых направлений в работе Тыла...

— Именно так. Мы сегодня принимаем меры, чтобы продовольственное, вещевое, медицинское, горючее обеспечение осуществлялось с целью повышения боеспособности армии и флота, а также полного и своевременного доведения до солдата всего того, что дает армия наш советский народ.

— Ответственные задачи предстоит решить в ближайшее время и медицинским службам. Разработана широкая программа по охране здоровья военнослужащих, рабочих и служащих, членов их семей. Ключевое направление здесь — усиление профилактики и санитарного надзора, улучшение санаторной и лечебной работы с ветеранами, вниками — интернационалистами. Будет создано несколько реабилитационных центров для больных и раненых в Афганистане. Всего за 1989—90 годы за счет средств Тыла ВС намечено построить 6 спальных корпусов на 1200 мест. Расширены госпитали на 800 мест. Будут значительные перемены и в других службах Тыла, прежде всего в военной торговле, службе военных сообщений, строительстве железных дорог, автодорожной службе.

— Можно назвать и такие цифры. В плане строительства объектов социального и культурно-бытового назначения на 1989—1990 годы в целом по Министерству обороны предусмотрено ввести 256 столовых на 101,7 тысячи посадочных мест, 104 клуба на 44,3 тысячи мест, 146 лечебных учреждений на 9,8 тысячи коек, 175 дошкольных учреждений и 67 общеобразовательных школ. Возведение каждого объекта влечет за собой строгий контроль.

— Как видите, Тыл Вооруженных Сил — это большой и сложный организм.

— Диапазон работы Тыла, военных предприятий значительно расширился. Мы подключились к государственной программе производства товаров народного потребления.

— Человек гражданский или военный одинаково требователен к количеству и качеству товаров на рынке. Как мне видится решение неудовлетворенного потребительского спроса? Я бы здесь отметил три основные позиции: перевести военную промышленность на производство мирной

продукции (конверсия), привести в действие экономические рычаги, которые бы заставляли крупные промышленные предприятия заняться производством товаров для народа, шире, инициативнее резать индивиду-

альные трудовую деятельность и кооперативное движение.

— Предприятия и организации Министерства обороны и оборонной промышленности установлены правительственное задание по выпуску товаров народного потребления, в частности, Тыл произведет товаров более чем на 20 миллионов рублей, а Вооруженные Силы — на 160 миллионов.

— В последнее время часто доводится слышать, что, дескать, лозунг «Народ и армия едины» деформировался. Вооружен-

ные Силы в силу своей специфики замкнулись в себе, живут изолированно от общества...

— По своему политическому значению на передний план мною, как и другими военными руководи-

кратки и гласности назрела потребность, с одной стороны, сделать более доступными военные гарнизоны и города для родителей военных, общественности, депутатов местных Советов, комсомола, а с другой — активно включить военнослужащих в политическую жизнь областей, районов, городов и сел.

Словом, значительно обновились военно-шефские связи и военно-патриотическую работу.

— Одним из важнейших разделов своей предвыборной программы я определил работу с молодежью, оказание необходимой помощи школам, вузам, ПТУ, военно-патриотическим клубам, учебным организациям ДОСААФ в обеспечении их учебно-материальной базы.

— Планирую выступить с обоснованием в законодательном порядке отсрочки от призыва на действительную военную службу студентов до окончания ими учебы в вузе и пересмотре программы обучения на военных кафедрах.

— Думаю, что трагедия Армянки, участие военных в ликвидации последствий землетрясения, мужество и героизм солдат и офицеров убедительно доказали: народ и армия едины.

— Безусловно, могу привести примеры помощи Армянки по линии Тыла Вооруженных Сил. В район бедствия было доставлено 160 тысяч тонн торгового, 3,3 тысячи тонн продовольствия, более 250 тонн медицинского имущества, 32 тысячи комплектов палаток. Доставили и разгрузили 76 пунктов питания, 32 полевые бани, 33 медпункта, 53 магазина, 17 чайных и столовых. В настоящее время в Армянки работают три отделения хлебопекарни, два военных госпиталя, три поликлиники, четыре бани-прачечных, поезда. И сейчас, когда обстановка в районе землетрясения значительно улучшилась, мы строим три детских сада, 6 общежитий, магазины и т. д.

— В вашей программе намечено участие армии в решении продовольственного вопроса.

— Да, мы говорим, что продовольственная программа — забота всенародная. За ее реализацию взялся весь мир, не стоит в стороне и армия. Но вопрос в другом — в качестве решения проблемы. Мы участвуем не только в уборке урожая, но и в строительстве жилья, прокладке дорог с твердым покрытием, решаем вопросы обеспечения армии продуктами питания.

— Понимая сложность про-

блемы, выдвинута проблема дальнейшего укрепления тесного единства армии и народа. Здесь назрела целая группа конкретных вопросов, требующих от нас совершенно нового их понимания и творческого подхода и решения.

— Известно, что упрощение связей армии и народа способствует широкому и правдивому информированию общества о жизнедеятельности Вооруженных Сил, без маскировки деятельности. Мы сегодня очень засекретились. В условиях расширения демо-

графии населения, активное участие в развитии общественно-политической и трудовой жизни региона, в конкретных делах и заботах каждого избирателя Калининской, Новгородской и Псковской областей. Буду проявлять постоянную заботу о судьбах своих избирателей.

— Хочу подчеркнуть, что решать эти задачи помогут мне традиционно сложившиеся хорошие связи с партийными, советскими, хозяйственными органами, трудовыми коллективами и учебными заведениями Новгородской области, военными армиями.

— Беседу вел Е. МАЛЬКОВ.

[Новгородская правда] 22 10 марта.

### СТРОНИ ИЗ БИОГРАФИИ:

Архипов Владимир Михайлович родился в 1933 году в городе Челкаре Актюбинской области в многодетной семье рабочего-железнодорожника. Член КПСС с 1957 года. С 1952 года его жизнь тесно связана с Советскими Вооруженными Силами. Окончил танковое училище, Военную академию бронетанковых войск, а в 1972 году — Академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР. Был начальником штаба Среднеазиатского военного округа, командующим войсками Закавказского военного округа, командующим войсками ордена Ленина Московского военного округа. С апреля 1988 года В. Архипов — заместитель министра обороны СССР — начальник Тыла Вооруженных Сил СССР.

Генерал армии В. М. Архипов является членом ЦК КПСС, депутатом Верховного Совета СССР, избрался делегатом XXV и XXVII съездов КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции. Он награжден орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, Красной Звезды.

### ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТА:

— Всесторонне способствовать и принимать активное участие во внедрении в армию и на флоте оборонительной военной доктрины, качественных параметров военного строительства.

— Принять дополнительные меры по совершенствованию социально-бытовых условий службы личного состава армии и флота, по их финансовому, материальному, торговому, медицинскому обеспечению.

— Рассмотреть и определить дополнительные возможности более ускоренного решения продовольственной, жилищной проблем, а также расширения сети дорог с твердым покрытием.

— Активно решать вопросы выполнения установленных правительством заданий для предприятий и организаций Министерства обороны и оборонной промышленности по производству товаров народного потребления.

— Принять дополнительные меры по обеспечению жильем увольняемых из Вооруженных Сил в запас кадровых военнослужащих.

— Проявлять заботу об улучшении экологической обстановки в регионе в интересах граждан Калининской, Новгородской и Псковской областей.

— Оказывать необходимую помощь школам, ПТУ, военно-патриотическим клубам, учебным организациям ДОСААФ в обеспечении их учебно-материальной базой.

— Выступить с обоснованием в законодательном порядке отсрочки от призыва на действительную военную службу студентов до окончания ими учебы в вузе и пересмотра программ обучения на военных кафедрах.

## В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

Океанские. Нач на 1 стр. Перспективы боев администрации цеха недостаточно используют возможности экономического образования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы среди трудящихся, значительная часть рабочих не имеет необходимой экономической подготовки. Служба осуществляется контроль за учебной со стороны

партибора профкома имеются случаи срывов явки слушателей. Некоторые занятия проводятся на низком уровне, в стривлении эффективности производства и качества работы. В цехе отсутствует график проведения занятий, наглядная агитация по вопросам эконо-

Администрация, общественные организации цеха не все делают для того, чтобы шире привлечь трудящихся к общественному самоуправлению на основе демократии и гласности. Рабочие собрания проводятся с низкой посещаемостью, недостаточной активностью, не проявляет себя настоящим образом совет трудового коллектива. В социальном

внутри коллектива немало формализма.

В цехе снижается объем производства деталей с механической обработкой, низкий коэффициент сменности оборудования (0,6), несовершенство системы контроля за качеством продукции, не организован выпуск товаров народного потребления, недостаточно ведется работа по закреплению кадров. По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

## Назначения, перемещения

В связи с изменением штатного расписания начальником отдела кадров и подготовки кадров назначен Шиншуров Владимир Николаевич, работавший ранее инженером по работе с молодежью ОК. Зам начальника отдела кадров и подготовки кадров назначена Журалева Татьяна Петровна, начальником бюро по подготовке кадров — Гелинников Виталий Михайлович.

# 26 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

## «ВЫСТУПАЮ ЗА СОЦИАЛЬНО СПРАВЕДЛИВОСТЬ»

### Интервью с кандидатом в депутаты А. В. ЦАЛКО

— В своей программе Вы ставите на первое место усиление в Вооруженных Силах материальных средств, денежных средств. В чем конкретно суть проблемы?

— Суть в том, что средств, отпускаемых, скажем, на обеспечение боевой подготовки, используются неадекватно, нерационально. Примером расточительства, пустых трат в армии πρόσостаточно. Я приведу лишь один из них. Сегодня уже не для кого не является тайной или секретом, что руководство Вооруженными Силами использует персональные самолеты и вертолеты даже в тех случаях, когда имеется реальная возможность воспользоваться обычными государственными транспортными средствами. Это было бы и скромнее, и экономичнее. Так, скажем, стоимость полета Ту-154 из Владивостока в Москву и обратно обходится для казны более чем в 30 тысяч рублей. А в салоне самолета всего лишь 3-5 высокопоставленных пассажиров. Тот же рейс самолетом Министерства гражданской авиации обойдется уже на более тысячи рублей.

В Вооруженных Силах сложилась такая ситуация, когда никто — не замполит, не начальник подразделения материальных и денежных средств, потому что военнослужащие отлучены от них и не могут использовать сэкономленные средства, даже ее малой части, а интерес человека — это раз. А второе — в армии нет пока жесткого, эффективного, объективного контроля за расходованием материальных ресурсов ни со стороны государства, ни со стороны народа.

— Вы предлагаете создать в Верховном Совете СССР постоянно действующую комиссию с целью контроля за всеми сферами деятельности Вооруженных Сил. Какими Вам видятся состав комиссии и направления ее работы?

— Дело в том, что в центральных органах партии и государства отсутствуют представители от широкой армянской общественности — прапорщики, младшие и старшие офицеры, командиры частей и соединений. Этот пробел надо восполнить. В состав комиссии должны входить прежде всего компетентные в делах армии и флота народные депутаты как из числа военных, так и гражданских лиц. А направления работы будут определены в соответ-

ствии с принятой нами оборонительной военной доктриной. Что это может быть? Например, рассматривать предложения по выделению денежных средств на нужды обороны страны, организовать контроль за их использованием.

— На окружном предвыборном собрании в Калинин неожиданно для многих, особенно людей гражданских, прозвучала Ваша оценка военно-строительных частей...

— Сейчас эти части переводятся на хорватск, а я выступил за их реформирование и перевод в отрасли народного хозяйства. Такое решение подкашивает здравый смысл. Использование в строительстве солдат экономически невыгодно. Во-первых, производительность их труда многократно ниже, чем у профессиональных гражданских строителей. Во-вторых, качество работ очень низкое, как говорится, ни уму, ни сердцу. И этому есть объяснение: работа военному строителю-солдату есть но что иное, как труд принудительный. Над ним стоит командир, он заставляет работать, а у парня нет ни стимула, ни желания выполнять задания быстро и качественно. Ведь это на срок службы никак не влияет. И парня не волнует. Перед ним не военный человек, не боец, а в то же время не строителю в полном благополучном смысле этой профессии. И вы заметьте, ни одна армия мира не ведет строительство военных объектов таким вот способом.

— Сегодня все сошлись на мнение, что пращик армии серьезно пошатнулся. Какие негативные явления мешают полноценной жизни военнослужащих и как разрешить эту проблему?

— К негативным явлениям, в первую очередь, прежде всего, правую независимость военнослужащих. Можно беззаконно оскорбить офицера, унижить его. Если подчиненный является раздатчиком для начальства, то его можно убраться с глаз долой, отправить в дальний гарнизон, предоставить полую квартиру или не дать ее вообще.

Скажем, на гражданке устраивают на работу, рабочий заключает с административной предприятия трудовое соглашение — обоюдное обязательство. Справедливо и демократично. А офицер приносит присягу — это ведь односторонний акт, он обязуется свято защищать Отчину Государства не перед нами не кем, но перед обязательство. Отсюда и печальный итог: не-

редко офицерам жить нелегко, а какие муки отставных офицеров в получении жилья! Статистика фиксирует: более 20 процентов офицеров состава не имеет жилья, среднедушевой доход семей молодых офицеров — 20-30 рубль ниже, чем у среднестатистической советской семьи. Вы скажете, что у старших офицеров высокий оклад. Так-то оно так, но ведь как бытует на него, что многие жены военнослужащих не работают, просто негде применить свои профессиональные знания.

— Особый интерес у молодых избирателей вызывает

### СТРОКИ ИЗ БИОГРАФИИ:

Цалко Александр Валерьевич родился в 1946 году в деревне Смоленская Рудня Гомельской области Белорусской ССР. Окончил Черниговское высшее военное авиационное училище летчиков. Служил на Дальнем Востоке. В 1973 году поступил в Военно-Воздушную Академию им. Ю. А. Гагарина, после окончания которой прошёл службу в ВВС Московского военного округа.

С 1982 года по 1983 год служил в Афганистане. Совершил 318 боевых вылетов на вертолете. Боевое разделение А. Цалко удостоено вымпела министра обороны СССР «За мужество и воинскую доблесть, а сам Александр Валерьевич награжден орденом Красного Знамени. После Афганистана служил в Группе Советских войск в Германии, ВВС Прибалтийского военного округа. Член КПСС с 1971 года, имеет высшую летную квалификацию летчик-снайпер.

### ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТА:

Свою деятельность направлю на укрепление экономики страны, сосредоточу усилия на наращивании ресурсов в Вооруженных Силах и материальным ресурсам и денежным средствам, сохранении безопасности и повышении обороноспособности государства.

Предлагаю создать в Верховном Совете СССР постоянно действующую комиссию по делам Вооруженных Сил. В случае избрания меня народным депутатом буду информировать Съезд народных депутатов, Верховный Совет, руководство партии и правительства о фактическом положении дел в войсках.

Буду и впредь проявлять заботу о людях, материальном и моральном стимулировании добросовестной службы военных, выступать за социальную справедливость, развитие демократии и гласности в армии, изменение системы призыва молодежи на действительную срочную службу.

Наладить строгий учет и социальную справедливое распределение жилья. Укрепить материальную базу здравоохранения. Создать условия для полноценной жизни женщины-матери.

Страна обязана активно участвовать в оздоровлении мировой экологической обстановки. Буду выступать против продрозервтеризма в деревне. Земле нужна срочная помощь всей страны. Возрождение Нечерномелья нужно начать со строительства Дорог, жилья, объектов социкультбыта.

юют Ваши предложения по системе призыва на действительную срочную службу.

— Да, я считаю, что существующий порядок надо изменить, призывать в армию молодежь в возрасте 18—23 года, предоставлять возможность прежде закончить учебное заведение и получить специальность (желательно). Необходимую военную подготовку проводить в учебных центрах Вооруженных Сил с последующим направлением в строевые части. Установить средний срок службы — 2 года для сухопутных, а для ВМФ — 3 года. Но, обратите внимание, я сказал — средний срок службы. Срок службы конкретно солдат и офицеров поставил в при-

мую зависимость от того, как он освоил военную специальность, какой его уровень общевойсковой и физической подготовки, насколько дисциплинирован солдат, т. е. поставил в зависимость от качества службы.

— Особый интерес у молодых избирателей вызывает

мую зависимость от того, как он освоил военную специальность, какой его уровень общевойсковой и физической подготовки, насколько дисциплинирован солдат, т. е. поставил в зависимость от качества службы.

— Пожалуйста, подробней об идее организации в стране специализированной службы по ликвидации последствий аварий и стихийных бедствия.

— Черномелье был первым наиболее серьезным предупреждением, и напоминанием нам, что такая служба в государстве должна быть обязательно создана. Урок не прошел впрок. А затем — землетрясение в Армении. А сколько до того было пожаров, наводнений, потопленных судов, аварий на железнодорожном транспорте! Непонятно, чего мы еще ждем! Поэтому и предлагаю создать единую государственную систему борьбы со стихийными бедствиями, авариями, устранение их последствий.

В ее состав должны быть включены формирования гражданской обороны, Вооруженных Сил, аварийно-спасательные, аварийно-поисковые подразделения министерства и ведомств, оперативная медицинская помощь. Обязательным элементом этой системы должны стать специализированные воинские части на вертолетах. Все эти силы надо рационально разместить по территории страны и подчинить их единому руководству.

— Я слышал, у Вас есть личный опыт участия в спасательных работах, имее ли награды и поощрения...

— Чего не было! При прохождении службы на Дальнем Востоке мне не раз приходилось участвовать в спасении людей, материальных ценностей во время наводнений и затопления на реках Амур и Зей. Летом 1981 года в Подмосковье горели торфяники — на вертолетах эвакуировали людей, а в 1987 году, об этом писали газеты, беда в Рижском заливе: на ледниках, оторванных от береговой части, оказались многие сотни людей, рыбачили. Пришлось и здесь поработать.

— Мы сейчас говорим о проблемах, задачах общегосударственной значимости. Какой Ваш взгляд на подорожки Нечерномелья? Буду участвовать в разрабатывании экономических и социальных проблем.

Беседу вел Е. МАЛЬКОВ. [Нагородская правда за 11 марта].

время перемены. И только демократизация общества, гласность и социальная справедливость излечат армию от всех недугов. Я в это верю.

— Особый интерес у молодых избирателей вызывает

ую зависимость от того, как он освоил военную специальность, какой его уровень общевойсковой и физической подготовки, насколько дисциплинирован солдат, т. е. поставил в зависимость от качества службы.

— Пожалуйста, подробней об идее организации в стране специализированной службы по ликвидации последствий аварий и стихийных бедствия.

— Черномелье был первым наиболее серьезным предупреждением, и напоминанием нам, что такая служба в государстве должна быть обязательно создана. Урок не прошел впрок. А затем — землетрясение в Армении. А сколько до того было пожаров, наводнений, потопленных судов, аварий на железнодорожном транспорте! Непонятно, чего мы еще ждем! Поэтому и предлагаю создать единую государственную систему борьбы со стихийными бедствиями, авариями, устранение их последствий.

В ее состав должны быть включены формирования гражданской обороны, Вооруженных Сил, аварийно-спасательные, аварийно-поисковые подразделения министерства и ведомств, оперативная медицинская помощь. Обязательным элементом этой системы должны стать специализированные воинские части на вертолетах.

— Я слышал, у Вас есть личный опыт участия в спасательных работах, имее ли награды и поощрения...

— Чего не было! При прохождении службы на Дальнем Востоке мне не раз приходилось участвовать в спасении людей, материальных ценностей во время наводнений и затопления на реках Амур и Зей. Летом 1981 года в Подмосковье горели торфяники — на вертолетах эвакуировали людей, а в 1987 году, об этом писали газеты, беда в Рижском заливе: на ледниках, оторванных от береговой части, оказались многие сотни людей, рыбачили. Пришлось и здесь поработать.

— Мы сейчас говорим о проблемах, задачах общегосударственной значимости. Какой Ваш взгляд на подорожки Нечерномелья? Буду участвовать в разрабатывании экономических и социальных проблем.

Беседу вел Е. МАЛЬКОВ. [Нагородская правда за 11 марта].

год винтом! спущившись заброшенными деревьями, бездорожье, разрушенные церкви, няма памятники архитектуры. Будто война или эпидемия какая похищала люд из домов и углав в неизвестность. Нечерномелье надо объявить зоной бедствия и помочь ему всем миром.

— Как вернуть крестьянина на землю из уютиль, Благословенных деревень, городских квартир? Перво-наперво, на селе созданы нормальные условия жизни, как минимум, не хуже городских. Не обделит крестьянина — ни жильем, ни лесами, ни кормами, ни культурой, ни лесницей — словом, не материально, ни духовно.

Изменить производственные отношения, вооружить технически до минимума свести руиной труд. Никакого наказания — иначе не быть крестьянину хозяином на земле. Найти средства для обустройства села. Если надо — перераспределить, забрать часть у министерств и передать местным Советам.

— К существующим в нашем обществе проблемам прибавился еще одна — неожиданное обострение национальных вопросов.

— Уж так ли неожиданно? Просто жили и не замечали, потому что не хотели этого замечать. Куда спойоная чувствовал себя в иллюзорном мире.

Признаться, в армии национальный вопрос остро не стоит. Нет питательной среды. Армия не делится по национальному признаку. Для всех все одинаково, без ущемления и оскорбления — одежда, лишь условия быта, независимо от того, кто ты — татарин, осетин, белорус, а нашей части служат представители 27 национальностей. Нормально живем, ладим. Есть, правда, землячества среди солдат срочной службы, но они, в основном, с благородными целями.

— А вот на гражданке, действительно вопрос сложный. Но опять-таки, как говорит, зря в корень, т. е. в экологию. Многие беды от несовершенства наших производственных отношений, отчуждения людей от средств производства и незаметности результата труда.

— Мы сейчас говорим о проблемах, задачах общегосударственной значимости. Какой Ваш взгляд на подорожки Нечерномелья? Буду участвовать в разрабатывании экономических и социальных проблем.

Беседу вел Е. МАЛЬКОВ. [Нагородская правда за 11 марта].

### ДОМ ЗДОРОВЬЯ

Кремья наш профилактикор, удачно расположенный на уютном берегу Мсты, в окружении тенистых деревьев. Особое очарование исходит от вида его в предвечернее время, когда мерцают окна в спальном корпусе.

Отдых в профилактории изобилует. Врачами для оздоровительных назначен целый комплекс лечебных, включающий лекарственные средства и различные процедуры, позволяющие восстановить здоровье.

Из этих средств одним из действительных несомненно является массаж. Благодаря искусным рукам массажиста Анны Алексеевны Яковлевы. Отзывы у всех о ней восторженные.

Я не берусь описывать все тонкости этой процедуры, но из кабинета выходящие помолдовшим. Неволино удаляющийся и легкому прикосновению, и силе ее ладоней.

Не стану в этот раз перечислять и всех работников профилактория, кто самоотверженно несет свою службу по восстановлению здоровья огнеупорщиков шахтеров, служащих комбината. Их много, и благодарности им всеобщая.

Мне же особенно хочется отметить скромный, но важный труд уборщицы Зинаиды Андреевны Максимовой, на втором этапе знакомства с ней. Пол сдержан, как подпорченный в комнатах чисто, уютно. Такую чистоту нечасто встречаю в домашних условиях.

Общими усилиями можно сказать, коллектива профилактория стремится выполнять возложенные на него задачи.

Т. ИВАНОВА.

### Экран соревнования

ЗА 13 ДНЕЙ МАРТА

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Цех № 2 — на 217 тонн, цех № 6 — на 2 тонны огнеупорных изделий;

ОСТАЮТ

Цех № 4 — на 102 тонны, ЦСП — на 72 тонны изделий; шахта «Шиботово» — на 459 тонн, участок «Усть-Брянский» — на 303 тонны, шахта № 2 им. Артема — на 190 тонн и рудник «Окладново» — на 53 тонны огнеупорного сырья.

# СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ



## ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

Весна давно уже властвует в наших краях. Но традиции есть традиции. Поэтому трудящиеся комбината провожали Зиму (если же в этом году можно так назвать) и астрелили Весну на своей базе отдыха «Пирос» 12 марта. В празднике участвовало около 200 человек, доставленных сюда на пяти автобусах. Неожиданным на открытии этого праздника было появление Кашея Бессмертного, Снежной Королевы Бабы Яги, которые похитили Весну. Самыми активными в ее поиске были дети. А их, как всегда, на празднике было много.

Впервые проводился конкурс «Пиросские беренды». Интересные поделки изготовили из местного материала участники веселого

гулянья.

Не обошлось праздники без традиционного костра, на котором сменяли избрившая «бюрократов», «ленин», «членинцы» — тех, кто мешал нам жить.

Разнообразные конкурсы подготовили работники стадиона: «Пела, мама, я — спортивная семья», «детские» каната, комический футбол и другие.

Хорошо на свежем воздухе провели выходной те, кто приехал в этот день на базу отдыха «Пирос»!

В. КУЗЬМИНА,  
зам. председателя профкома комбината.  
На снимке: в воскресенье, на «Пирос».  
Фото В. Шкунова.

## ВОЛЕЙБОЛ

В течение месяца тринадцать цеховых команд комбината, разбитые на две подгруппы, боролись за звание сильнейшего волейбольного коллектива.

От каждой подгруппы в финал выходило по две лучшие команды. Игры в подгруппах отличались большим упорством и напряжением.

В первой подгруппе спор за выход в финал вели команды ЦЭС ЖКО управления, ЖДЦ ГСО Ленинградского СМУ и РМЦ.

Первое место здесь заняла команда ЖДЦ. Три команды — ЦЭС ЖКО и ГСО — набрали по 8 очков. И только линия встреча этих команд определила команду, занявшую в подгруппе второе место. Этой командой стали волейболисты центральной электростанции, выигравшие со счетом 2:1 у ЖКО и 2:0 у ГСО.

Во второй подгруппе очень сильно провели все астрели волейболисты шахты «Шиботова» (прошлогодние чемпионы) и команда цеха № 2 победившие соперников из команд АТЦ цеха № 4 Чермета и ЦСП.

В личной встрече победу одержали волейболисты шахты «Шиботова». Эти две команды и вышли в финал.

В первой игре финала встретились команды шахты «Шиботова» и ЦЭС. Со счетом 3:1 (игры проходили из 5 партий) победу одержали волейболисты команды шахты «Шиботова». Команда цеха № 2 со счетом 3:0 победила команду ЖДЦ.

В заключительный день встретились между собой команды, занявшие первые места в подгруппах, и команды, занявшие вторые места в подгруппах. Волейболисты шахты «Шиботова» со счетом 3:0 победили команду ЖДЦ и сохранили звание чемпиона среди цеховых команд. Команда цеха № 2 со счетом 3:1 победила команду ЦЭС и заняла второе место, третьим призером стала команда ЦЭС.

Председатель профкома комбината А. И. Осипов поздравил победителей и призеров соревнований с успешным выступлением в соревнованиях и пожелал им дальнейших успехов. Затем вручил переходящий кубок и грамоту команде шахты «Шиботова». За второе и третье места грамотами награждены команды цеха № 2 и ЖДЦ.

Отличную игру в ходе первенства показали волейболисты Валерий Степанов, Константин Озеров, Николай Дидан, Владимир Морев (шахта «Шиботова»), Владимир Карпов (цех № 2), Владимир Орлов (ЦЭС), Николай Филиппов (РМЦ).

Хорошую организацию в ходе соревнований, кроме команд призеров, показали команды ЦЭС, ГСО, РМЦ ЖКО управления, ЦСП, в чем не малая заслуга их физоргов.

А вот команда Ленинградского СМУ на последние игры не явилась.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Начальник отдела материально-технического снабжения комбината В. А. Иванов на заметку «Дисквалификация Проволоки», опубликованную в газете 23 февраля. Он пишет: «Модельно-столярный участок РМЦ упомянутыми в статье материалами обеспечивается по потребности».

## ШАХМАТЫ

Ведет В. Антипов

Приводим сегодня подборку задач юных составителей ст. Старошербинской Краснодерского края. В основном, это первые дебюты школьников 6—10 классов в композиции. Тренирует ребят уже известный проблемист Анатолий Кириченко. Задачи публикуем, ся впервые.

№ 46. А. Трескинсий, Кра1, Ля6, Сд6, Сн1 — Кра9 пп а7, а7

№ 47. А. Трескинсий, Кра1, Ля3, Ся5, п, а7 — Кра9, пп а7, ф7

№ 48. С. Кирпични, Кра2, Фн4, Ся7, Кд3 п а2 — Кра3

№ 49. С. Кирпични, Кра7, Фс2, Ля6, Кя4, п ф2 — Кра5, п ф5

№ 50. А. Сонных, Кра8, Фд2, Ля7, Ся7 — Кра1, Фн2, п ж2

№ 51. А. Сонных, Кра5, Фн3, Сд4, п ф6 — Кра5, пп ж5, ж4

№ 52. А. Трескинсий, Кра4, Ля7, Сн1, пп а7, с7, а6 — Кра7

№ 53. А. Трескинсий, Кра3, Фн4, Сд2, Кя4, п ж2 — Кра1, Ля2

№ 54. В. Ампилов, Кра6, Сд4, пп ф4, ж4, ж6 — Кра6, Кя3

№ 55. А. Марыгин, Кра2, Фд7, Кс2, п а3 — Кра5, Ся7, п а6

№ 56. С. Кирпични, Кра2, Фд4, Ся5, Ся6 — Кра2, Ся3, п а4

№ 57. А. Трескинсий, Кра4, Фд1, Сн5, Кя7, Кя6 — Кра7

В приведенных задачах мат. достигаются в два хода.

№ 58. А. Марыгин, Кра4, Фд2, Ся3 — Кра1, п, с3

Мат в три хода.

№ 59. А. Марыгин, Кра7, Ля6, Ся8 — Кра7, Ся8 Кооп. мат в два хода. Два решения.

.....

Ответы на задачи, опубликованные 15 декабря 1988 года и 5 января: № 248. 1. Фд1! № 249. 1. Фс2! № 250. 1. Кя6! № 251. 1. Ся8! № 252. 1. Фж3! № 253. 1. Фд4! № 254. 1. Лс4! № 255. 1. н3! № 256. 1. Кф5! № 257. Ход черных! О. Кра:8, Кра:8 1. Кра6, Кра7! № 258. 1. Ля8! № 259. 1. Фд4! № 260. 1. Фд8! № 1.1. Ся6! № 2.1. Кра7! № 3.1. Ля5! № 1. Ля6! № 4. 1. Ля7! № 5.1. Лс7! № 6.1. Кра7! № 7.1. Лд2! № 8.1. Кд8! Побочное решение: 1. Лд4 — угрожает сдвигом позиции на одну горизонталь вниз. № 9.1. Кс6. Побочные решения: 1. Ля3 и 1. Кра6. № 10.1. Ля7!

## МОЛОДАЯ ЛЫЖНЯ

Соревнования на перекрестно-детско-юношеской спортивной школе комбината по лыжному кроссу прошли 8 марта в местечке Любони. Отличная зимняя погода, легкий морозец и обилие снега способствовали хорошему проведению соревнований.

Старт открыли мальчики 1976—1977 годов рождения. Они соревновались на дистанции 3 км. Лучший результат — 11 мин. 09 сек. — показал Виталий Егоров из школы № 1. Всего секунду проиграл победителю Виталий Буров — школа № 10. У него второй результат. А третьим стал Дима Егоров из этой же школы.

У девочек этого возраста на дистанции 3 км сильнейшей была Оля Терешенкова — школа № 6. Ее результат — 13 мин. 15 сек. Второе и третье места заняли Вера Тумазова — школа № 1 и Наташа Иванова — школа № 11.

Среди мальчиков 1978—1979 годов рождения на дистанции

3 км лучшим был Виталий Андреев (школа № 6) с результатом 13 мин. 22 сек. Второе и третье места заняли Максим Павлов из школы № 10 и Саша Сергеев — школа № 6.

У девочек в этой возрастной группе лучшими были Лена Павлова, Света Новоселова и Наташа Иванова, все из школы № 7.

Девушки 1972—1973 годов рождения вели спор за победу на дистанции 5 км. Здесь с результатом 22 мин. 40 сек. победила Таня Федотова (школа № 7).

На этой же дистанции соревновались и девушки 1974—1975 годов рождения. Бесспорным лидером здесь была Светлана Сергеева из школы № 6. Она показала абсолютно лучший результат — 21 мин. 50 сек., что выше норматива второго спортивного разряда для взрослых. Вторым и третьим призерками стали Наташа Павлова (школа № 7) и Лена Антонова (школа № 6).

У мальчиков на дистанции 5 км лучшим был Виталий Никандров (школа № 7). Его результат — 18 мин. 23 сек. Призерами соревнований стали Борис Федоров и Иван Попов (школа № 11).

С одинаковым результатом — 35 мин. 03 сек. — финишировали на дистанции 10 км Сергей Морозов (школа № 10) и Яков Царев (БПУ). Третий результат показал Николай Копицев (БПУ).

Победители соревнований награждены грамотами и призами. Участники, занявшие второе и третье места, — грамотами.

По итогам прошедших соревнований сформирована сборная команда, которой предстоит защищать спортивную честь детско-юношеской спортивной школы на областных соревнованиях 17—19 марта в г. Валдае.

Н. КАРАСЕВ,  
директор ДЮСШ комбината.

## СООБЩАЕТ МИЛИЦИЯ

● За две недели, с 27 февраля по 12 марта, 22 работники комбината были помещены в медицинский вырезательный кабинет в количестве — пятеро из цеха № 3, четверо — из цеха № 2, по три с шахты «Шиботова» и ЦСП.

● За мелкое хулиганство и административной ответственности по ст. 158 Административного кодекса РСФСР привлечены: Г. Э. Фурчинок — рабочий РМЦ — 20 рублей штрафа; М. К. Сидельцев — рабочий цеха № 3 — к 2 месяцам исправительных работ; А. В.

Шабурин с базы ОРСа — 5 суток административного ареста.

● 8 марта в ночное время из шкафика в раздевалке цеха № 4 похищена мужская куртка, принадлежавшая А. В. Иванову. По данному факту проводится проверка, устанавливаются преступники и похищенное.

## ЭКРАН НЕДЕЛИ

20 марта — новый цветной художественный фильм «Вознесение», «Мосфильм». Съемки: 13, 15, 17, 19, 21.

21 марта — новый цветной художественный фильм «Интервенция». Киностудия имени Горького. Съемки: 16, 18, 20.

21 марта для детей — цвет-

ной широкоэкранный художественный фильм «Осенний подарок Фей». «Беларусьфильм». Съемки: 11, 14.

22—23 марта — новый цветной художественный фильм «Все нормально», Рижская киностудия. Съемки: 13, 15, 17, 19, 21.